Liebe Eltern


Viele von Ihnen sind Mitglieder von Chat-Gruppen in Teams, Signal, Threema, WhatsApp oder anderen Social-Media-Apps, die Eltern einer bestimmten Klasse miteinander verbinden. Im Idealfall sind Gruppenchats oder Foren nützliche Orte, um Informationen über den Schulalltag auszutauschen, Informationen und Erinnerungen zu Aufgaben oder Veranstaltungen zu erhalten und hilfreiche Tipps zu geben. Meistens können diese Gruppendiskussionen eine wertvolle Ressource und ein angenehmer Ort sein. Aber wie bei vielen Dingen im Leben braucht es auch hier einige Richtlinien, um Missverständnisse zu vermeiden:

· Richten Sie Fragen oder persönliche Anliegen, die nicht die Mehrheit der Gruppe betreffen, direkt an die betreffende Person (Lehrperson, Schulleiter, …). Persönliche Gespräche sind immer der beste Weg. 

· Denken Sie beim Schreiben daran, dass alles, was Sie in den sozialen Medien teilen, sofort weitergegeben und innerhalb von Minuten von einer grossen Anzahl von Menschen gesehen werden kann.

· Viele der geteilten Informationen sind direkt für die Schülerinnen und Schüler gedacht. Das Mindestalter vieler solcher Messenger liegt aber bei 16 Jahren. Daher werden wir uns, mit Ihrem Einverständnis, direkt mit Ihnen in Verbindung setzen und Sie jeweils bitten, die Nachrichten an Ihre Kinder weiterzugeben. 

· Nutzen Sie diese Gruppe nur für Nachrichten, die im Zusammenhang mit der Schule stehen. 

· Eltern und Schüler aller Klassenstufen, die eine solche Gruppe nutzen, müssen allen beteiligten Mitgliedern mit Höflichkeit und Respekt begegnen. 

· Nutzen Sie diese Gruppe nicht zur Verteilung von persönlichen oder sensiblen Informationen oder für unangemessene Inhalte (Verleumdungen, Bedrohungen, …).


Wir danken für Ihr Verständnis und freuen uns auf eine reichhaltige, lebendige und konstruktive Kommunikation.

Mit freundlichen Grüssen

